

**Ивлева Екатерина Ивановна**

Магистрант НАЧОУ ВПО СГА

**Направление:** Менеджмент

**Магистерская программа:** Информационный менеджмент

### **Информационные технологии в финансовом менеджменте компании**

**Аннотация.** Современные информационные технологии используются компаниями не только для бухгалтерского учета и финансового анализа, но и для принятия управленческих решений. Небольшим предприятиям экономически выгодно делегировать функции и полномочия по внедрению информационных технологий внешним организациям (аутсорсинг), что дает возможность глобального присутствия компании на рынках многих стран без необходимости увеличения количества персонала.

**Ключевые слова:** управленческие решения, стратегические и тактические цели, управление финансами фирмы.

Система информационного обеспечения, объективно отражающая сложившуюся экономическую ситуацию в условиях динамичного развития рыночной экономики, используется для принятия эффективных управленческих решений в отделах бухгалтерского учета и анализа, прогнозирования и планирования, подразделениях по обеспечению научно-исследовательских работ и т. д. Современное информационное обеспечение основывается на принципах доступности (возможности получения необходимой информации в любое время); последовательности (возможности проследить связи между информационными потоками; воспринимаемости (способности осознания информации) и законченности. Современные информационные технологии превращаются в стратегический ресурс, от которого зависит конкурентоспособность компаний, и влияют на эффективность управленческого процесса в организации. Информационное

обеспечение предприятий заключается в сборе и переработке информации, необходимой для принятия обоснованных управленческих решений; взаимном обмене информацией между всеми взаимосвязанными отделами и подразделениями; передаче информации о положении и деятельности фирмы на высший уровень управления.

Управление финансами компании, направленное на достижение стратегических и тактических целей функционирования данной компании на рынке обеспечивает финансовый менеджмент. Основные вопросы финансового менеджмента связаны с формированием капитала предприятия и обеспечением максимально эффективного его использования. Для достижения высокой финансовой устойчивости компании в процессе ее развития необходимо формирование эффективной политики финансирования хозяйственной и инвестиционной деятельности, управления формированием финансовых ресурсов за счет различных источников, оптимизации финансовой структуры организации. Компьютерные информационные технологии с новейшим программным обеспечением расширяют разнообразие методов управления финансовой деятельностью предприятия и интеллектуальные возможности персонала, обеспечивая дальнейшее развитие экономики предприятия и общества в целом [1]. Программное обеспечение развивается в направлении интеллектуализации для выполнения все более сложных задач. Для успешной реализации внедрения информационных технологий необходимо провести обследование и проектирование будущей системы, т. е. необходим точный анализ текущей ситуации и создание модели будущей системы.

Система экономической информации независимо от источников поступления должна соответствовать потребностям руководителя, т.е. обеспечивать поступление данных именно о тех направлениях деятельности и с той детализацией, которая в этот момент нужна руководителю для всестороннего изучения экономических явлений и процессов, выявления влияния основных факторов и определения внутрихозяйственных резервов

повышения эффективности производства. Поэтому вся система информационного обеспечения должна постоянно совершенствоваться.

Небольшие организации делегируют функции и полномочия по внедрению информационных технологий внешним организациям (аутсорсинг). При правильном выборе фирмы-исполнителя достигаются ощутимые преимущества: экономия средств за счет применения решений, ядро которых прошло успешное внедрение в других фирмах. Цена таких систем ниже, чем у систем, разрабатываемых «с нуля». Преимущества аутсорсинга заключаются в профессионализме исполнения всех заданий; осуществляется сервисная поддержка; возможность развития системы в соответствии с усложнением бизнеса. Аутсорсинг дает возможность глобального присутствия какой-либо компании на рынках многих стран без необходимости практически пропорционального роста персонала для обслуживания новых рынков сбыта и/или производственных мощностей. То есть относительно небольшая компания может, с привлечением малых предприятий, работать по всему миру из центрального офиса или «штаба», сохраняя контроль над выполнением поставленных задач в рамках выбранной стратегии. Для связи с партнерами и подразделениями широко используются возможности глобальной сети, такие как электронная почта и видеоконференции.

Высокий уровень работы с информационными ресурсами предполагает высокий уровень безопасности. Защита информационных ресурсов является самостоятельной динамично развивающейся частью информационных технологий. С развитием информационных технологий все более сложными и разнообразными становятся угрозы и атаки. Наиболее остро стоит проблема атак, связанных с сетями и Интернетом. Решающим фактором в управлении информационными ресурсами является оценка затрат на удовлетворение информационных потребностей финансовых менеджеров и эффективность таких затрат.

Таким образом, современные информационные технологии характеризуются широким кругом возможностей: комплексным решением

экономических задач; широким спектром предложений; сетевой организацией информационных структур; реализацией интеллектуального интерфейса; реализацией систем поддержки принятия решений и информационно-советующих систем, целостным подходом к управлению финансами предприятия.

### **Литература**

1. Алешин Л.И. Информационные технологии: Учебное пособие. М.: Маркет ДС, 2011.

© Бюллетень магистранта 2015 год № 1